9. [NpojekTuBHE TpaHchopmaLnje

HeduHuynja
Heka je y npojektusHom npoctopy RP" gat cucrem xomoreHux

KoopanHata (xi :---: xp41). [lpecnukasarse o koje je y gaTom
KOOPAMHATHOM CUCTEMY JaTO hopMynama

AX = AX, (1)

roe je A HepereHepucaHa, kBagpaTHa matpuua peaa (n+1) je
npojekTneHa TpaHccopmayumja npoctopa RP".

C 063upom ga Tauke UMajy XOMOreHe KOOPAMHATE, KAao U Yy CyHajy
dopMyna NpoMEHe TUX KOOPAMHATA, HEOMXOAHO je y3eTu y ob3up
4a cy kopgunate AX cpasmepHe ca jegHom (n+ 1)-Topkom
koopanHaTta Tadke X', oTya v koeduunjent Ay bopmynama.

C o63upom ga je det A + 0 gupekTHO Cnean u ga je o 6UjEKTUBHO
npecnukasarbe. [lpn Tom, ABe nponopunoHanHe maTpuue A n
kA, k + 0 opgpehyjy UCTO NpOjEKTUBHO MpPeCanKaBaksE.

Vkonuko je ca uY = QX pata npomMeHa XOMOFeHUX KOOPAMHATA,
Taja je NPec/uKaBare 0 y APYruM KOOpAMHaTamMa AaTo Ca

vY' = QAQY, 04HOCHO ogpeljeHo je maTpuuom QAQ™ .

Mpumep [lpojekTuBHO NpecankaBare ogpelieHo jeaAnHNHHOM Ma-
Tpuyom E je naeHtuyko.

Tephere

Ckyn cBUX NpojekTUBHMX TpaHcopmauumja npoctopa RP” je
rpyna y oflHOCy Ha KOMMNo3nuujy dyHKUKja.

[oka3. JegHocTaBHO je NpoBepuTU fa BaXke aKCUOMEe rpyne. Ol

[



['pyny npojekTUBHUX TpaHcdopmaLlnja N-AUMEH3NOHOT
npojektusHor npoctopa RP" osHavasamo ca PGL,,.

Heka cy ajj koeduunjeHtn matpuue A. Tapa je npojekTUBHa
TpaHcgopmaLmja gaTta cnegehum jegHadmnHama:

’
)\Xl =4a11X] +appXxg +---+ 31(n+1)X,,+1,

I
)\Xz =dap1X] +apXxg +---+ 32(n+1)X,7+1,
/
/\Xn =anpi Xy tapxg +---+ a,,(,,+1)xn+1,
Ax!

n+l = (n+1)1X1 T A(ps1)2X2 0 + 3(n41) (n+1) Xn+1-

Mo>xeMo MogennTn NpBUX N jeAHa4YnHa NOCAELHOM.

Ako o3Hauumo ogroeapajyhe acuHe koopauHaTe X; = XX"l
n+

fobujamo cpopmyne gaTor npecavkaBarsa y apuHUM
KoOpAMHaTaMa

a1Xi + aioXz + -+ aipXn + A (n11)

—/
X1 = — — — )
A(n+1)1X1 + a(pt1)2X2 T+ A(ns1)nXn + A(n+1)(n+1)
-, a21X1 +axpXa + -+ anXn + (1)
X2 = — — — s
A(n+1)1X1 + a(p11)2X2 + -+ A(pr1)nXn t @(n+1)(n+1)
— an1X1 + an2X2 + -+ appXp + an(n+1)
n— — — — .
A(n+1)1X1 + 3(pt1)2X2 T+ A(n11)nXn + A(n+1)(n+1)
MprmeTMo Aa 33 a(ni1)1 = (pe1)2 = *** = A(n+1)n = 0 BOBMjamMO

dopmyne acpuHor npecnukaearsa. [lpn Tom, Taga je
3(n+1)(n+1) # 0, @ ¢ 0631pom pa cpasmepHe maTtpuue oapehyjy
NCTO MPOJEKTMBHO MPECINKABAMLE, MOXKEMO CMATpaTW 43 je
3(n+1)(n+1) = 1, OAHOCHO pa je

A:[/(\)l ﬂ (2)

Taga je oaroeapajyfia adbuHa TpaHcpopmaumja

(X1y...3%Xn) = (X1,...,X,) pata copmynama X' = A; X + B.
Mpy TOM, YOHMMO Aa Ce MPOJEKTUBHUM MPECANKABAHEM
oppeheHnm matpuom (2) beckoHayHO Janeke Tayke, rae je
xn+1 = 0, cnnkajy y beckonadHo ganeke, x;.; =0, ogHocHoO fa je
HeCKkOHaYHO Janeka XUneppaBaH UHBAPMjaHTHA Y OBOM
NpecnKaBamy.




Baxku u 0bpHyTO: ako je bekoHayHO Janeka xuneppaBaH
WHBapujaHTHa 3a MpecinKaBake ¢ Tafa je ogroeapajyhia maTpuua
npecnukaBarba cpasmepHa matpuun (2), na je u gato
npecnnkagame, y apuHUM KOOpAMHATaMa, acpuHO.

Cetumo ce n ga nojam BECKOHAYHO JaNeKe XUNeppaBHU 3aBUCK
NCKJbYHIMBO 04 0fabpaHor cucTemMa XOMOreHnx koopguHata. v
HEKOM APYrom CUCTEMY KOOpPAMHATa NCTa XUNEpPPaBaH je KOHAauYHa,
anu n Jasbe NHBAPMjAHTHA 3a MPEC/NKaBarbe 0. 3aTO BaXXu
cnepeha Teopema.

Tephere

['pyma npojekTrBHUX TpaHCcopMaLMja NPOJEKTUBHON NMPOCTOPA
RP" kog kojux je maTa xuneppaBaH MHBapujaHTHa N30MopdHa je
rpynu acpuHnx TpaHcgopmaymja acgpuror npocropa A”.

Hakne, rpyna Aff(R") je nogrpyna rpyne PGL,,.

Teopema

[MocToju jegnHCcTBEHA NMpojeKTUBHA TpaHcdopMalmja NpocTopa
RP" koja cnuka 6asHe Tauke y gatux (n+2) Tauke of Kojux cy
cBakux (n+1) Tayaka y onwTeM nonoxajy. (Y1}

Capa AvpekTHO cnean Aa je jeaHa npojekTuBHa TpaHcdopmauja
npoctopa RP" oppehena ca (n+2) Tauke of kojux Cy CBaKnx
(n+1) y onwTem nonoxajy n HUX0BUM CIMKAMA.

Mpumetumo aa ykonmko Baxu ga je o(P) = Py cnegu pa ce
—

BekTop OP nuHeapHUM npecnvkaBareM KOjeM OAroBapa MaTpuLa
—

A cnuka y BekTop konuHeapaH ca OP;.

3aT0 ako Ce NpojeKTMBHUM npecnukaBarsem o Tadke A B, C, D

cnukajy y Ai, Bi, G, D1, noctoje BekTOpM KOju OAroBapajy OBUM

. . — — — — — =
Taykama 3a koje Baxu ga je A: A— A, B~ By, C~ (4,

—

N
D~ Dy.

MpetnoctaBnmo ga Tauke C u D npunagajy npasoj AB. Tapa

— — —
nocToje KoepuuujeHTn o, 3,7, Takem ga je C =a A + 3B,
— — —
D=~A+B.
Kako je npecnunkaBame BekTOpa oapeheHo mMaTpruoM A nnHeapHo

. i — — - — — —

fobujamo pa je Taga n G = oAy + 8By, D1 =~vA1 +0B;. Tapa,
ouurnegHo, Tavke Ci, D; npunagajy npaeoj A;B;. Jobujamo n pa
Baxxu cnegeha Teopewma.

Teopema

a) MpojekTneHa TpancdopmMaLmja cnvka npase y npaee,
k-BMMeH3MOHe NpOojeKTUBHE MOTNPOCTOPe Y K-ANMEH3UOHE
NPOJEKTUBHE MOTNPOCTOPE.

6) Ako cy A1, B1, Ci, Dy cnuke tauaka A, B, C, D y npojekTuBHOj
TpaHcdopmaunju, Taga je (A, B; C,D) = (A1, Bi; Gi, Dy).

[



Heka je npojekTuBHa TpaHcdopmaynja o gata copmMmynama

X = AX.

Ako je Tauka M nHBapujaHTHa y OBOj TaHchopMaLmuju cneamn ga cy
koopguHate AM cpa3smepHe ca koopguHaTama Tadke M, ogHoCHO
pa cy pewerba jegHaunne (A—\E)X =0.

Mpu Tom, Te KoopguHaTe He mory BuTu cee jegHake Hynu. 3aTo,
ako je M jedaH of BekTOpa Koju ogrosapa Ttadku M, cneau gpa je
M concreenn 3a JINHEAPHO npecaunkaBarse A.

[eomeTpujckmn rnegaHo, matpuua A geduHuwie anHeapHo
NPeC/nkaBakbe BEKTOPCKOT NPoCcTopa R™1 tauka M je

WHBapUjaHTHa ako Ce BEKTOP I\/I KOju je KOJMHEeapaH ca OM cruka
— —

y BekTOp Koju je Takofe konnHeapan ca OM, ogHocHo ako je M
COMCTBEHN BEKTOP MpPeC/NKaBatba.




